



Protokoll zur Generalversammlung

Datum, Zeit: Samstag, 27. November 2021, 17:00h
Ort: GRIP-Kletterhalle, Rennweg 62, Biel
Anwesend: vgl. separate Liste, 78 Personen
Entschuldigt:
Stimmzähler: Peter Thomann und Franz Reist

Der Präsident, Gabor Bugner begrüsst die Anwesenden und dankt für das Erscheinen.

Traktanden

1. Protokoll der Generalversammlung vom 27.03.2021
2. Jahresbericht 2021
3. Entlastung des Vorstandes
4. Verabschiedungen und Wahlen
5. Budget 2022
6. Jahresprogramm 2021/2022
7. Todesfälle und Ehrungen
8. Informationen
9. Verschiedenes

Wahl der Stimmzähler: Peter Thomann und Franz Reist

<p>1. Protokoll der GV vom 27.03.21</p>	<p>Das Protokoll der elektronisch abgehaltenen Generalversammlung vom 27. März 2021 wird genehmigt. Das Protokoll der Abgeordnetenversammlung vom 25. November 2020 wird ebenfalls einstimmig genehmigt.</p>
<p>2. Jahresbericht 2021</p>	<p>Der Jahresbericht ist auf der Homepage aufgeschaltet. Es folgt eine kurze Zusammenfassung.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Der Einfluss von Covid ist immer noch da und die Aktivitäten des Vereins müssen unter diesem Hintergrund betrachtet werden. • Das Spesenreglement wurde neu erarbeitet und verabschiedet. • Die Pflichtenhefte sind in Bearbeitung und sollten nächstes Jahr abgeschlossen werden. • Offene Punkte und Fragen mit unserer Untersektion konnten nach intensiven Diskussionen geregelt werden und wurden danach in einer Vereinbarung mit Büren festgehalten. • Alle Hütten haben sich positiv entwickelt, wenn auch nicht ganz im finanziellen Bereich. Überall wurde versucht, trotz immer wieder neuen Vorgaben das Beste herauszuholen. • Chalet Sunneschyn: wird erfreulicherweise sehr gut frequentiert, danke an Trudy und Hans. • Oberaarjochhütte hat dank dem Hüttenwart Giano einen guten Ruf erworben. • Jurahuus: die Küche wurde umgebaut, viele Freiwillige haben mitgeholfen, dies unter kundiger Regie der Hüttenwartin Steffi. • Aktuelle GV: als Versuch findet sie heute hier im GRIP statt. Es ist gleichzeitig die Einweihung unseres Vereinslokals. • Röbi Rehnelt: stellt kurz GRIP vor, es besteht eine sehr gute Zusammenarbeit zwischen dem VS und der Sektion. Sie schenken dem VS einen Gutschein fürs Bistro, wird mit Applaus verdankt. • Es gab zahlreiche Rücktritte im laufenden Jahr im VS: fast alle Posten konnten wieder besetzt werden. • Tourenprogramm: positive Rückmeldungen, auch von ausserhalb, zu

	unserem Programm, neue junge Tourenleiter/-innen sind zum Team gestossen.
3. Entlastung des Vorstandes für das Jahr 2021	Keine Gegenstimme, der VS wird entlastet
4. Verabschiedung und Wahlen	<p><i>Folgende Personen werden mit grossem Dank verabschiedet:</i></p> <ul style="list-style-type: none"> • Claude Michel, Verantwortlicher Touren-Winter • Peter Thomann, Verantwortlicher Material und Archivar • Katja Dätwyler, Sekretariat • Franziska Schär, Verantwortliche Veranstaltungen • Silvan Schüpbach, Verantwortlicher JO • Ruth Winistöfer, Revisorin • Therese Guengerich, Verantwortliche Kultur • Erich Wyder, Verantwortlicher Druck Bulletin • Rosmarie Witschi, Tourenpräsidentin Jorat <p><i>Für die Besetzung des Vorstandes ab 2021 werden vorgeschlagen:</i></p> <ul style="list-style-type: none"> • Aaron Zumstein, Verantwortlicher Tourenleiter Sommer • Andreas Giesen, Verantwortlicher Hütten • Catia Neves, Sekretariat • Christian Gnägi, Vizepräsident • Damian Beck & Noelie Lengeler, Verantwortlich Jugendorganisation • Gabor Bugner, Präsident • Peter Weiss, Verantwortlicher Tourenleiter Winter • Ralf Humpert, Verantwortlicher Publikationen • Robert Nyffenegger, Verantwortlicher Senioren • Susanne Hilpertshauser, Verantwortliche Mitgliederwesen • Thomas Schott, Verantwortlicher Umwelt • Urs Kleiber & Rudolf Kipfer, vAw Vertreter der Untersektion Büren • Vakant ist noch die Stelle der/des Verantwortlichen Event <ul style="list-style-type: none"> • Antal Thoma, neu verantwortlich für das Material, wünscht keinen Einsitz im VS <p><i>Als Revisorinnen werden ab 2021 vorgeschlagen:</i></p> <ul style="list-style-type: none"> • Beatrice Mehli • Nadja Gaiser (in Abwesenheit) <p><i>Als Delegierte für die Abgeordnetenversammlungen des SAC ab 2021 werden vorgeschlagen:</i></p> <ul style="list-style-type: none"> • Gabor Bugner, Präsident • Christian Gnägi, Vizepräsident <p>Alle vorgeschlagenen Mitglieder werden einstimmig gewählt.</p> <p>Christian Gnägi, Vizepräsident, schlägt Gabor Bugner als Präsident ab 2021 vor.</p> <p>Gabor wird mit Applaus gewählt.</p>
5. Budget 2022	<p>Ein paar kurze Erklärungen von Christian Gnägi zum Budget. Alle Zahlen sind im Bulletin 2/21 nachzulesen.</p> <p>Der Vorstand geht davon aus, dass sich die Covid-Krise im nächsten Jahr nicht mehr ganz so stark auswirken wird und Vereinsaktivitäten nicht mehr so negativ beeinflussen werden. Unter dieser Annahme wurde das Budget 2022 erstellt.</p>

	<ul style="list-style-type: none"> Das Budget 2022 weist einen Vereins- und Hüttenerfolg von 14'740 Fr. bei einem Ertragsumsatz von 155'000 Fr. aus. <p>Das Budget für das Jahr 2022 wird ohne Gegenstimme genehmigt. Gabor Bugner dankt Christian Gnägi für die Arbeit.</p>
6. Jahresprogramm 2021 / 2022	<ul style="list-style-type: none"> Peter Weiss stellt die neuen Tourenleiter/-innen und Wanderleiterin vor. Das Tourenprogramm ist bereits auf der Homepage aufgeschaltet. Neu können kurzfristig auch Spontantouren angeboten und ausgeschrieben werden. Im neuen Spesenprogramm für Tourenleiter wurden die Beträge angepasst. Neu wird bei alpinen Touren eine Anmeldegebühr von CHF 10.00 für Tagestouren und CHF 15.00 für Mehrtagestouren erhoben. (Max. CHF 50.00 pro Jahr). Mit diesen Beträgen werden die Tourenleiter zusätzlich unterstützt. Es gibt erfreulicherweise vermehrt Leute aus anderen Sektionen, die dank unserem attraktiven Programm daran teilnehmen
7. Todesfälle und Ehrungen	Gemäss angehängter Liste*
8. Informationen	<p><i>Mitgliederwesen</i></p> <ul style="list-style-type: none"> Die Sektion Biel hat aktuell 1320 Mitglieder, 725 Männer (55%) und 595 Frauen (45%). Davon sind 56% Einzelmitglieder, 40% Familien/frei, 4% Jugendliche. <p>Das «durchschnittliche» Mitglied der SAC Sektion Biel spricht Deutsch, ist eher männlich, 52 Jahre alt, und seit 18 Jahren Einzelmitglied.</p> <p><i>JO</i></p> <ul style="list-style-type: none"> Damian zeigt Fotos und Eindrücke aus den Aktivitäten der JO Klettern ist die Hauptaktivität der JO Aktuell gibt es in der JO eine WL, der Andrang ist riesig Das Programm ist noch nicht ganz fertig Der JO fehlen Tourenleiter/Winter, es besteht jedoch die Möglichkeit bei den Aktiven teilzunehmen <p><i>Tourenwesen</i></p> <ul style="list-style-type: none"> Peter Weiss berichtet, dass es regelmässige Weiterbildung für die Tourenleiter gibt und diese rege besucht werden. Angebote bestehen auch beim Zentralverband. Neu ist ein Treffen für die Tourenleiter geplant <p><i>Hütten</i></p> <ul style="list-style-type: none"> Andreas Giesen berichtet gibt einen Überblick über die verschiedenen Hütten und spricht ein grosses Dankeschön an die engagierten Hüttenwarte/-innen. Diese haben einen Superjob gemacht. Trotz der schwierigen Situation mit immer neuen Schutzmassnahmen- und Konzepten wurde in den letzten 2 Jahren sehr gut gearbeitet. Die maximale Belegung in den Hütten musste jeweils auch angepasst werden. Im Jurahuus werden immer Helfer/-innen gesucht, ins Erweiterung des Holzlagers, befindet neu neben der Küche Andreas Giesen wird für 1 Jahr im Ausland sein und sucht dringend eine STV für 2022. Bitte sich bei ihm melden Sunneschyn: Selbstversorgerhütte, wird von kleinen Gruppen / Familien gut besucht. Neu gibt es einen Kühlschrank Winteregghütte: ebenfalls Selbstversorgerhütte. WC muss in naher Zukunft erneuert werden Oberaarjochhütte: Giano hat in den letzten 2 Jahren einen sehr guten

	<p>Ruf erlangt und mit einer tolle Jahr die Saison abgeschlossen</p> <ul style="list-style-type: none">• Wir suchen dringend einen STV für Andreas Giesen für 2022• Thomas Schott: stellt für nächstes Jahr eine spannende Umwelttour ins Triftgebiet vor.
Verschiedenes	<ul style="list-style-type: none">• Lupo möchte wissen wie die Materialausgabe funktioniert. Infos dazu befinden sich auf der Homepage. <p>Nächste Daten:</p> <ul style="list-style-type: none">• Neumitgliederanlass: Samstag, 15. Oktober 2022, tagsüber• Generalversammlung: Samstag, 26. November 2022

Schluss der Generalversammlung: 18.40 Uhr

Biel, 27. November 2021

Gabor Bugner, Präsident

Susanne Hilpertshauer, Protokoll